

72本古龙小说,8部古龙剧,6款古龙游戏“齐登陆”

# 2013年,古龙“王者归来”

**本报综合消息** 作为当代华语文坛罕有的大师,古龙的作品可谓深入街头巷尾。小李飞刀、陆小凤、楚留香等众多形象,早已成为当代中国人精神生活的重要角色;一句“人在江湖,身不由己”,流传之广,几乎成为中国最常见口头禅。2013年,古龙“王者归来”,72本古龙小说、8部古龙剧、6款古龙游戏“齐登陆”,古龙成2013年最大赢家。保守估计,影视剧、游戏、图书版税累计一亿两千六百万。作家富豪榜创始人吴怀尧预测:“若大师古龙还活着,2013年作家富豪榜状元宝座,非他莫属。”

## 《小李飞刀》首印达10万套

在图书业,古龙版权的争夺历来是打得最响的“战役”,每逢版权到期,就有三五十家出版社、图书公司蜂拥而至,抢购版权,且每次签约,古龙版税上涨幅度都在3至5倍。在古龙版权2012年到期的前两年,读客图书就早早

开始联系洽谈。读客董事长华楠曾两度飞往台北,他的诚意打动了郑小龙,双方以千万版税的高额价格成交。

记者了解到,目前这部被称为“史上最具收藏价值”的新版古龙文集已经下厂印刷,将于4月上旬全国上市,率先亮相的是古龙的巅峰之作——《小李飞刀》系列9本。对于能否收回高额版税成本的问题,读客董事长华楠表示:“古龙的作品是深入街头巷尾的文学经典,保守估计,古龙读者群超过1亿,而且文学经典从来都是畅销书,不愁卖。”虽然还未上市,但新版古龙文集可谓万众瞩目,据出版方透露,此次《小李飞刀》首印10万套,90万本。

## 15部古装剧,古龙剧占8部

古龙是华语作家中,被改拍影视剧次数最多的作家,60余部作品,累计改拍过近200部影视剧,远超金庸和琼瑶,一部《小李飞刀》就被改拍过38次。拍古龙剧,出演古龙小说人

物,几乎是每个导演和演员无法抗拒的诱惑。去年6月,《天涯明月刀》开播,引发了大规模的古龙剧轰炸。2012年在广电总局备案公示的“古代武打题材”电视剧共15部,古龙剧就占了8部。其中《陆小凤传奇》将拍成系列三部曲共计100集,堪称最全;《新上海滩》导演潘文杰将开拍以《陆小凤》改编的全球首部3D电视武侠剧《陆小凤与花满楼》,投资达上亿元人民币;新版《水浒传》导演鞠觉亮将开拍古龙小说《小李飞刀》和《新边城浪子》。观众对古龙剧的“情结”,来自于古龙的故事本身,从无名小卒到英雄,快意恩仇的故事能够满足人们的梦想。2012年版《天涯明月刀》导演赖水清道出了古龙作品被多次改编的重要原因,“观众群在更新,只要足够用心,不粗制滥造,会得到观众认可的。”

## 古龙游戏将上线6到8款

因古龙小说、古龙剧有庞大的读者和观众

优势,近几年,以古龙小说为背景的游戏也成为兵家必争之地,越来越多的游戏公司紧抓古龙不放。古龙长子郑小龙说:“几乎每天都有游戏公司打电话过来,询问购买游戏版权的事宜,今年上线的游戏大概在6到8款。”

前不久,昆仑万维发布消息称,以500万的高价正式签下古龙小说《绝代双骄》的独家全球性授权,打造3D即时战斗网页游戏;腾讯自主研发3D新游《天涯明月刀》,邀请到了知名导演袁和平、陈可辛加盟,可谓下足了本钱和功夫;《古龙争霸Online》由智乐堂历时三年、耗资5亿元台币,与百人研发团队倾力打造。

据业内人士表示,虽然《绝代双骄》《楚留香》《小李飞刀》《流星蝴蝶剑》等已被瓜分完毕,但古龙游戏这座“金矿”还有相当多值得挖掘的空间,因为古龙作品一直就是游戏受众的兴趣所在,尤其是年轻人,但游戏版权的争夺会相当惨烈。  
(蔡震)

## 《天机·富春山居图》终定档6月9日

### 刘德华林志玲“抢”国宝

**本报综合消息** 自刘德华升级当爸后,在银幕上看到华仔的机会是少之又少,仅有几次,还都是客串的,比如《寒战》。不过,今年华仔又“复出”了,除了接下一部新片《盲探》,另一部去年即拍摄完成的电影,3D现代动作巨制《天机·富春山居图》一拖再拖,3月26日终于宣布定下档期:6月9日,高考结束后的第一天,前暑期档。与此同时,《天机·富春山居图》的主题曲



《天机·富春山居图》剧照

《天机》电影版MV首次曝光,在此款由五月天阿信与MP魔幻力量共同担任制作人并演唱的奢华摇滚曲风主题曲MV中,四位主演的爱恨情仇随着音乐节奏展现得淋漓尽致,而老戏骨斯琴高娃在MV中的“惊鸿一瞥”,也颇为亮眼。

3D电影《天机·富春山居图》云集了刘德华、林志玲、张静初、佟大为等,在制作上也堪称国际,打造过《阿凡达》、《变形金刚2》等影片的好莱坞顶级幕后团队鼎力加盟。影片讲述了香港特工肖锦汉(刘德华饰)和妻子林雨嫣(张静初饰)一明一暗联手守护旷世国宝《富春山居图》,引来日本黑帮间谍丽莎(林志玲饰)暗中窥探,亦正亦邪,最终幕后黑手山本(佟大为饰)悄然现身的故事。演技派明星上演特工动作戏,令影迷对影片充满了期待,从预告片看,飙车、打斗、枪战,这些最直观的视觉冲击元素都齐了,颇有好莱坞大片范儿。

伴随此次主题曲《天机》MV首度曝光的影片正片画面,则将影片的动作、谍战、爱情转化成一场全方位冒险,饰演超级特工的刘德华时而在枪林弹雨中摸爬滚打,时而潇洒周旋在林志玲、张静初两大女星之间,毫不间断的飙车场面更彰显影片紧凑节奏。而在MV中除了打斗飙车等大动作场面以及四大主演的情感纠葛以外,老戏骨斯琴高娃在MV中的“惊鸿一瞥”也颇为吸引眼球。

据透露,斯琴高娃此番打破了自己常规戏路,在片中饰演了一名身份神秘的文物走私首领。而对于此番加盟《天机·富春山居图》,斯琴高娃在接受记者采访时表示:“虽然此次我在片中只是友情客串,但对于我也是一种在角色上的勇敢尝试,希望这次尝试能够得到观众的认可。”  
(马或)

## 新生代女星吕一 角色百变玩颠覆

**本报综合消息** 刚在北京卫视热播的年代剧《毕有财》里,吕一与林永健的父女档给观众留下了深刻印象,而两人的合作还延续到了3月26日晚登陆浙江卫视等五大卫视的《X女特工》中,从催泪的父女情变成了扑朔迷离的“情侣关系”。

曾在《后宫》、《菩提树下》等剧中有着精彩演绎的内地新生代女演员吕一在《X女特工》中玩起了颠覆,首次尝试了更多的动作戏。

吕一凭借在徐克电影《散打》中的哑

女小虞一角正式出道,今年,在《毕有财》中,吕一饰演的惠儿不知道林永健饰演的毕有财是自己的亲生父亲,一直感激“毕叔叔”对自己的关怀和照顾,惠儿对父爱的渴望让这个角色赚足了观众的眼泪。而在《X女特工》中,两人的关系不再充满温情,一个为了完成任务凭借自己的楚楚可怜博得同情,一个为了色欲不惜铤而走险进入圈套。此次吕一在剧中打破了传统特工谍战剧中不接地气特工形象,变成了有血有肉的人。  
(张楠)

## 白燕升任香港卫视副台长 称扎堆儿出走央视是偶然

**本报综合消息** 主持人白燕升“出走”央视,去向终于尘埃落定,白燕升已确定加盟香港卫视,担任副台长一职。3月26日,在接受采访时,白燕升表示,“副台长”对于自己与其说是职位不如说是一种待遇。而他也正在香港卫视开始筹备自己的一档新节目,定位在以戏曲为主的大文化概念的节目。而对于近期央视主持人“扎堆”出走,白燕升则表示,这其中谁跟谁都没关系,“大家都有不同的诉求,彼此之间没有任何联系。”

白燕升把自己加盟香港卫视称作是“重新上路”。作为副台长,白燕升要负担部分管理工作,同时也会做幕前的工作。白燕升说,这么多年他自己还有很多想做想说的,因此一定会继续主持。不过因为要重新组织团队,所以“至少半年内大家看不到我”。而对于为何选择了新东家香港卫视,白燕升坦言,自己以前觉得主持戏曲有点边缘化,“只有央视有戏曲频道,之前我也在想,离开了哪儿要我?”而最终香港卫视用“中国元素,国际表达”“新人文主义”的观念打动了他,同时“传播中华文化,倾听世界声音”的理念和他自己的整体气质也相吻合。

问及对“央视是否不舍”?白燕升答:实话实说,央视戏曲频道是最适合我的平台,这是



毫无疑问的。我在央视20年,就像我跟央视谈了20年恋爱了,怎么都不会说谈了20年恋爱的人不好。我永远感激央视。  
(新京)

## 严宽向郭德纲承认先追的杜若溪

### “我俩婚事迫在‘没结’”

**本报综合消息** 由严宽、杜若溪领衔主演的励志爱情都市大剧《恋了爱了》将于本月29日登录荧屏。生活中本是幸福恋人的严宽、杜若溪却在剧中演绎了一段虐心的爱情。日前,严宽与杜若溪这对恩爱情侣携手做客江苏卫视《郭的秀》节目,畅谈《恋了爱了》台前幕后的有趣故事。

回首严宽、杜若溪两人恋情公布初期,部分粉丝因种种误解,对这份感情持有保留态度。如今两人一路走来,用真心诚意扭转了态势。个中交往的细节,两人从未细细披露过,这一次在《郭的秀》的录制现场,郭德纲自然不会放过向这对明星情侣“砸挂”的机会。节目开场,老郭就向二人抛出“到底谁追谁的”“你怎么评价你的另一半”等一系列敏感话题,严宽一脸幸福地望着杜若溪,大方坦白“其实是我先追的她”。据了解,《恋了爱了》讲述了由杜若溪饰演的沈美溪由于家庭贫寒,未能如期进入高等学府深造,在一家酒店打工,她的纯洁善良,深深打动了严宽饰演的



郭德纲(中)与严宽、杜若溪海归高帅富江昊天。节目现场,杜若溪表示,戏里自己不仅遭遇到了严宽不少“欺辱和折磨”,还婉拒了严宽的“求婚”。郭德纲则趁势向严宽发问,“现实中你还没向她求婚吧?”严宽则幽默回应,“我俩的婚事现在是迫在‘没结’。”  
(张漪)